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Πτυχιακές και διπλωματικές εξετάσεις στη Σχολή 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Τρίκκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Με ιδιαίτερη επιτυχία και σε κλίμα συγκίνησης ολοκληρώθηκαν οι ετήσιες 
πτυχιακές και διπλωματικές εξετάσεις της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης, επιβεβαιώνοντας 
το υψηλό επίπεδο μουσικής και θεωρητικής κατάρτισης που προσφέρει η 
Σχολή στον χώρο της εκκλησιαστικής μουσικής παιδείας.

Οι εξετάσεις για την απονομή του Πτυχίου Ιεροψάλτου, το οποίο πιστοποιεί την 
επάρκεια των υποψηφίων στην ψαλτική τέχνη, τη θεωρία και πράξη της 
Βυζαντινής Μουσικής, καθώς και τη λειτουργική εφαρμογή του εκκλησιαστικού 
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μέλους, διεξήχθησαν ενώπιον εξεταστικής επιτροπής αποτελουμένης από τον 
Διευθυντή της Σχολής, π. Σπυρίδωνα Σπύρου, και τους καθηγητές π. Αθανάσιο 
Τύμπα, Ευθύμιο Σπύρου και Χρήστο Οικονόμου.

Το Πτυχίο Ιεροψάλτου έλαβαν οι:

Μαρία Καρακώστα,
Μαρία Κουκουτσέλου,
Παύλος Μπρέλας,
Παρασκευή Παπαϊωάννου,
Κωνσταντίνος Σακελλάρης,
Αντιγόνη Σπύρου,
Αντωνία Σπύρου.

Ιδιαίτερη στιγμή της εξεταστικής διαδικασίας αποτέλεσαν οι εξετάσεις για την 
απονομή του Διπλώματος Βυζαντινής Μουσικής, του ανώτατου τίτλου σπουδών 
της εκκλησιαστικής μουσικής εκπαίδευσης, ο οποίος προϋποθέτει βαθιά γνώση του 
θεωρητικού και πρακτικού συστήματος της καθ’ ημάς μουσικής, άρτια 
ερμηνευτική κατάρτιση και υψηλό επίπεδο καλλιτεχνικής ωριμότητας.

Ύστερα από απόφαση της εξεταστικής επιτροπής, η οποία συγκροτήθηκε με την 
έγκριση του Υπουργείου Πολιτισμού και αποτελούνταν από τον π. Αθανάσιο Τύμπα 
ως Πρόεδρο και τα μέλη, π. Αχιλλέα Πολύζο Διευθυντή της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Σταγών και Μετεώρων, Ιωάννη Ντελή 
καθηγητή, Θωμά Βλάχο καθηγητή και Ευθύμιο Σπύρου καθηγητή. Το Δίπλωμα 
Βυζαντινής Μουσικής απονεμήθηκε στην:

Παρασκευή Κολοκυθά.

Την εποπτεία της εξεταστικής διαδικασίας εκ μέρους του Υπουργείου Πολιτισμού 
είχε ο μουσικολόγος και καθηγητής της Ψαλτικής Τέχνης κ. Κωνσταντίνος 
Παπαϊωάννου, καθηγητής Μουσικής στο Μουσικό Σχολείο Καρδίτσας.

Η επιτυχής ολοκλήρωση των εξετάσεων αποτελεί καρπό συστηματικής μελέτης, 
πολυετούς μαθητείας και αφοσίωσης στην ιερή τέχνη της Βυζαντινής Μουσικής, η 
οποία διαφυλάσσει και μεταδίδει μία από τις σημαντικότερες εκφράσεις της 
ορθόδοξης λειτουργικής και πολιτιστικής παράδοσης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, 
Πρόεδρος της Σχολής, ο Διευθυντής π. Σπυρίδων Σπύρου και το διδακτικό 
προσωπικό εξέφρασαν τα θερμά τους συγχαρητήρια στους νέους πτυχιούχους και 
τη νέα διπλωματούχο, ευχόμενοι να συνεχίσουν με ζήλο να υπηρετούν την ψαλτική 



τέχνη και να συμβάλλουν δημιουργικά στη διατήρηση και διάδοση της μουσικής 
κληρονομιάς της Εκκλησίας μας.


